



Храм Нерукотворного Образа Спасителя в Перове (Гирееве)

ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК · № 6 (6) · ИЮНЬ 2011 ГОДА

111558, г. Москва,
Свободный пр.-т, д. 4-а, стр. 1.
(495) 301-15-59

р/с 40703810638090102373 в Мещанском ОСБ 7811/1275
Сбербанка России; ИНН 7720091163, к/с 30101810600000000225,
БИК 044525225, КПП 772001001, ОКПО 40130238

По благословению
настоятеля храма
протоиерея Александра
Дасаева

СЛАВА ТЕБЕ БОЖЕ НАШ, СЛАВА ТЕБЕ!

Богослужения в храме совершаются: в будни (по расписанию) утренняя, литургия в 8:30 (если накануне была вечерняя служба, то богослужение начинается в 9:00), по воскресеньям и праздничным дням – две литургии в 6:30 и 9:00, накануне всенощное бдение в 17:00. Начало исповеди совпадает с началом богослужений.

В дни, когда богослужение не совершается, храм открыт с 10:00 до 17:00, и в храме находится дежурный священник.

Дорогие братья и сестры!

Обратите внимание на изменение расписания воскресных богослужений с 19 июня. С этого числа во все последующие воскресенья до Успения Богородицы совершается одна Литургия в 9:00. Вечерние воскресные службы с беседами проходить не будут до сентября.

Расписание богослужений на ИЮНЬ

1 ср. Отдание праздника Пасхи. Литургия, крестный ход.

Всенощная с литией.

2 чт. ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ. Две литургии.

3 пт. Владимирской иконы Божией Матери, равноап. Константина и Елены.

4 сб. Мч. Василиска.

Всенощная.

5 вс. Неделя 7 по Пасхе, свв. отцов 1 Вселенского Собора. две Литургии.

7 вт. Третье обретение главы Иоанна Крестителя

9 чт. Прп. Нила Столобенского, прав. Иоанна Русского

10 пт. Отдание праздника Вознесения Господня.

Заупокойная служба - 17.00

11 сб. Троицкая Родительская Суббота. Две Литургии. После каждой Литургии великая панихида.

Всенощная с литией.

12 вс. ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. Две Литургии.

После поздней Литургии великая вечерня с коленапреклонными молитвами.

13 пн. День Святого Духа.

14 вт. Прав. Иоанна Кронштадтского.

17 пт. Свт. Митрофана Цареградского.

18 сб. Отдание праздника Пятидесятницы.

19 вс. Неделя 1 по Пятидесятнице, Всех Святых.

С этого воскресенья до Успения Богородицы Литургия одна в 9:00.

Заговенье на Петров пост

21 вт. Вмч. Феодора Стратилата.

23 чт. Свт. Василия Рязанского и Иоанна Тобольского.

24 пт. Иконы Божией Матери «Достойно есть», апп. Варфоломея и Варнавы, прп. Варлаама Хутынского.

25 сб. Прп. Онуфрия Великого, прп. Арсения Коневского - День Тезоименитства Высокопреосвященнейшего Арсения, Архиепископа Истринского.

26 вс. Неделя 2 по Пятидесятнице, Всех Святых, в земле Российской просиявших.

29 ср. Свт. Феофана Затворника, сщмч. Ермогена, еп. Тобольского, прп. Тихона Калужского.

30 чт. Мчч. Мануила, Савела и Исмаила.

Тропарь. В Неделю Пятидесятницы (День Святой Троицы).

Благословен еси, Христе Боже наш, Иже премудры ловцы явлей, низпослав им Духа Святаго, и теми уловлей вселенную, Человеколюбче, слава Тебе.

Величание. Пятидесятнице.

Величаем Тя, Живодавче Христе и чтем Всесвятаго Духа Твоего, Егоже от Отца послал еси божественным учеником Твоим.





СЛОВО НА ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Был день, когда мы праздновали нисшествие Сына Божия на землю. Настал день, когда торжествуем вознесение Его на небо. И тогда взывала к нам святая Церковь: «Христос на земли, возноситеся». Не тем ли более ныне прилично воззвать к нам: «Христос на небеси, возноситеся», — вышних ищите.

Зачем Сын Божий приходил на землю? Затем, чтобы нас возвести на небо. Он приходил поведать нам о нашем Отце небесном, которого мы, по падении своем, мало-помалу почти вовсе забыли; поведать о нашем горнем отечестве, для которого мы созданы, указать путь к нему и возвестить нам все, что необходимо для достижения царствия небесного. Он приходил, чтобы своею крестною смертью примирить нас с Богом, которого мы бесконечно оскорбили нашими грехами, снова соделать нас сынами Его, братьями ангелов, достойными гражданами неба. Он приходил, чтобы разрушить на земле царство дьявола, заключавшее в себе всех, не ведавших Бога истинного, и всех грешников, и на место этого темного царства создать свое благодатное царство — Церковь, как несомненную руководительницу людей к вечной жизни.

Зачем Сын Божий вознесся ныне на небеса? За тем же, за чем нисходил Он на землю, т. е. чтобы нас возвести на небо, — чтобы продолжить и докончить начатое Им на земле. На земле Он совершил за нас и для нас великое дело нашего искупления, которого никто другой не мог совершить. Оставалось, чтобы мы усвоили себе заслуги нашего Искупителя и облеклись в Него, чтобы мы действительно оправдались перед Богом, возродились, очистились от грехов и сделались святыми. А все это не иначе для нас возможно, как при содействии Святого Духа. И вот Господь наш вознесся на небеса с целью ниспослать нам Святого Духа со всеми Его благодатными дарами: лучше есть вам, говорил Господь ученикам, да Аз иду: аще бо не иду Аз, Утешитель не придет к вам: аще ли же иду, пошлю Его к вам (Иоан. 16, 7). Но мы, немощные, и по возрождении от Духа, и пользуясь Его благодатными дарами, можем падать и снова оскорблять Бога нашими грехами. И Искупитель наш вниде ныне не в рукотворенная святая, но в самое небо, да явится лицу Божию о нас (Евр. 9, 24). Он воссел ныне одесную Бога Отца, чтобы ходатайствовать о нас (Рим. 8, 34). Темже и спасти до конца может приходящих через Него к Богу, всегда жив сый, во еже ходатайствовати о них (Евр. 7, 25). На земле Сын Божий указал нам прямой путь к небу и даровал все средства идти по этому пути. Но самое небо оставалось еще заключенным для всех людей со времени их грехопадения. И Спаситель наш вознесся ныне на небеса в человеческом своем естестве, чтобы таким образом отверсть туда вход для всех своих последователей и явиться предтечею о нас (Евр. 6, 20): иду, говорил Он, уготовати место вам. И аще уготовлю место вам, паки прииду и поиму вы к себе: да идеже есмь Аз, и вы будете (Иоан. 14, 2-3). Через вознесение Господа все обители Отца небесного сделались для нас доступными и открытыми.

Повторяю: Сын Божий, вознесшийся ныне от земли на небо, для того и нисходил на землю, для того и вознесся на небо, чтобы нас возвести туда же. Итак, вышних ищите, братие мои, имеющие счастье носить имя христиан. Старайтесь пользоваться всеми средствами, какие Он даровал или указал нам для достижения горней отчизны: веруйте в Его Евангелие, надейтесь на Его обетования, исполняйте Его заповеди, притекайте к Его ходатайству, повинуйтесь Его святой Церкви, водитесь Духом Святым, живите, как прилично детям небесного Отца, — словом — будьте истинными христианами. Христианство есть прямой путь на небо. Аминь.

митрополит Макарий Булгаков

О СВЯТОЙ ТРОИЦЕ

Святая Троица — раскрываемое христианством учение о Триедином Боге, едином по существу и троичном в Лицах (Ипостасях) Отца, Сына и Святого Духа.

Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой — Единый Бог в трех Лицах, или Ипостасях,

равнославных, равновеликих, не сливающихся между Собою, но и нераздельных в едином Существо.

Отец – не сотворен, не создан, не рожден; Сын – предвечно (вневременно, безначально, бесконечно) рождается от Отца; св. Дух – предвечно от Отца исходит.

Как же Господь Бог может быть одновременно Один и Троица? Не надо забывать, что к Богу не приложимы привычные для нас земные измерения, в том числе категория числа. Ведь исчислять можно только предметы, разделенные пространством, временем и силами. А между лицами Святой Троицы нет никакого промежутка, ничего вставного, никакого сечения или разделения. Божественная Троица есть абсолютное единство. Тайна троичности Бога недоступна человеческому разуму. Некоторым видимым примером, аналогией Ее может послужить солнце – его круг, свет и тепло.

Познание Троичности Бога возможно лишь в мистическом откровении по действию Божественной благодати человеку, чье сердце очищено от страстей. Святые отцы опытно созерцали Единую Троицу, среди них можно особо выделить Великих Каппадокийцев (Василия Великого, Григория Богослова, Григория Нисского), свт. Григория Паламу, прп. Симеона Нового Богослова, прп. Серафима Саровского, прп. Силуана Афонского.

Согласно определению, данному Апостолом и евангелистом Иоанном Богословом, Бог есть любовь. Но Бог есть любовь не потому, что Он любит мир и человечество, то есть свое творение, тогда Бог не был бы вполне Собою вне и помимо акта творения, не имел бы совершенного бытия в Себе, и акт творения был бы не свободным, но вынужденным самой «природой» Бога. Согласно христианскому пониманию, Бог есть любовь Сам в Себе, потому что бытие Единого Бога – это со-бытие Божественных Ипостасей, пребывающих между собой в «вечном движении любви», по слову богослова VII века преподобного Максима Исповедника.

Учение о Святой Троице является основой христианства. По слову св. Григория Богослова, догмат о Святой Троице есть важнейший из всех христианских догматов. Св. Афанасий Александрийский определяет саму христианскую веру как веру «в неизменную, совершенную и блаженную Троицу».

Христианское учение о святой Троице есть учение о Божественном Уме (Отце), Божественном Слове (Сыне) и Божественном Духе (Святом Духе) – Трех Божественных Лицах, обладающих единым и нераздельным Божественным Существом.

Для разъяснения тайны Святой Троицы святые отцы указывали на человеческую душу, являющуюся образом Божьим. «Ум наш – образ Отца; слово наше (непроизнесенное слово мы обыкновенно называем мыслью) – образ Сына; дух – образ Святого Духа, – учит святитель Игнатий Брянчанинов. – Как в Троице-Богe три Лица неслитно и нераздельно составляют одно Божественное Существо, так в троице-человеке три лица составляют одно существо, не смешиваясь между собой, не сливаясь в одно лицо, не разделяясь на три существа. Ум наш родил и не перестает рождать мысль, мысль, родившись, не перестает снова рождаться и вместе с тем пребывает рожденной, сокровенной в уме. Ум без мысли существовать не может, и мысль – без ума. Начало одного непременно есть и начало другой; существование ума есть непременно и существование мысли. Точно также дух наш исходит от ума и содействует мысли. Потому-то всякая мысль имеет свой дух, всякий образ мыслей имеет свой отдельный дух, всякая книга имеет свой собственный дух. Не может мысль быть без духа, существование одной непременно сопутствуется существованием другого. В существовании того и другого является существование ума».

Энциклопедия «Азбука веры»

ЗАПОВЕДИ, ДАННЫЕ АПОСТОЛУ ЕРМУ ПАСТЫРЕМ - АНГЕЛОМ

Апостолу Ерму явился Ангел и приказал записать заповеди. Если, услышав их, мы будем поступать по ним и исполним их с чистым сердцем, то получим от Господа то, что обещал Он нам. Если же, услышав их, не покаемся, но обратимся к грехам своим, то воспримем от Господа наказание. Все это повелено было записать пастырем, ангелом по-



каяния. Толкователи думают, что Ангелом мог быть Сам Христос или Архангел Михаил.

Заповедь первая.

О вере в единого Бога.

Прежде всего веруй, что един есть Бог, все сотворивший и совершивший, приведший все из ничего в бытие. Он все объемлет, Сам будучи необъятен, и не может быть ни словом определен, ни умом постигнут. Итак, веруй в Него, бойся Его и, боясь, соблюдай воздержание. Храни это и отринешь от себя всякую похоть и беззаконие, и облечешься во всякую добродетель и правду и будешь жить с Богом, если сохранишь эту заповедь.

Заповедь вторая

О том, что должно избегать злословия и творить милостыню в простоте

Пастырь (ангел) сказал мне:

— Имей простоту и будь незлобив, будь как дитя, которое не знает лукавства, губящего жизнь людей. Ни о ком не говори дурно и не стремись слушать того, кто говорит дурно. Если же будешь слушать, то будешь причастен греху злословящего; веря ему, ты будешь подобен ему, потому что поверил злословящему на брата твоего. Гибельно злословие: это — дух беспокойный, который никогда не находится в мире, но всегда живет в несогласии. Удерживайся от него и всегда имей мир с братом твоим. Облекись благопристойностью, в которой нет ничего оскорбительного, но все ровно и приятно. Делай добро и от плода трудов твоих, который дарует тебе Бог, давай всем бедным просто, нимало не сомневаясь, кому даешь. Давай всем, ибо Бог хочет, чтобы всем досталось от Его даров. Берущие дадут отчет Богу почему и на что брали. Берущие по нужде не будут осуждены, а берущие притворно — подвергнутся суду. Дающий же не будет виноват: ибо он исполнил служение, назначенное Богом, не разбирая, кому дать и кому не давать, и исполнил с похвалою пред Богом. Итак, соблюдай эту заповедь, как я сказал тебе, чтобы покаяние твое и семейства твоего были в простоте и сердце твое явилось чистым и непорочным пред Богом.

Заповедь третья

О том, что должно избегать лжи

Также сказал он (ангел) мне:

— Люби истину, и пусть исходит из уст твоих всякая истина, чтобы дух, который Господь поселил в этом теле, предстал истинным пред всеми людьми, и чтобы прославлялся Господь, который дал тебе дух, потому что Бог истинен во всяком слове и никакой лжи нет в Нем. И те, которые лгут, отвергают Бога и не возвращают Ему залога, который получили; а они получили от Него дух нелживый. Если они возвращают его лживым, то бесчестят заповедь Господа и становятся похитителями.

Услышав это, я горько заплакал. Видя скорбь мою, он спросил:

— О чем ты плачешь?

— Не знаю, господин, могу ли спастись я.

— Почему?

— Потому, что никогда в жизни, господин, не произнес я слова правдивого, но всегда говорил коварно и выдавал пред всеми ложь за истину; и никто не прекословил мне, потому что доверяли моему слову. Как же я могу жить, когда поступал таким образом?

Он отвечал:

— Ты рассуждаешь хорошо и верно, ибо следовало тебе, как рабу Божию, ходить в истине и не соединять лукавой совести с духом истины, и не оскорблять Духа Божия Святого и истинного.

И я сказал ему:

— Никогда, господин, я не слышал таких слов.

— Услышав сейчас, впредь соблюдай их и старайся, чтобы и те лживые слова, ко-

торые прежде говорил ты, стали верными от последующих речей твоих, если они окажутся правдивыми. Ибо и те могут сделаться верными, если отныне будешь говорить правду; и если будешь соблюдать истину, можешь получить себе жизнь. И всякий, кто только послушается этой заповеди, будет исполнять ее и удаляться от лжи, будет жить с Богом.

из книги «Пастырь Ермы», продолжение в следующем номере

СМЫСЛ ОСВЯЩЕНИЯ

Освящением православные христиане называют священные обряды, которые вводятся Церковью в храмовую и личную жизнь человека, чтобы через эти обряды на его жизнь, на всю его деятельность и все окружение его жизни нисходило благословение Божие. В основе многообразных церковных молебнов лежит желание одухотворить человеческую деятельность, совершать ее с Божией помощью и по Его благословию. Мы просим Господа так направить наши дела, чтобы они были угодны Ему и приносили пользу ближним, Церкви, Отечеству и нам самим; благословить наши взаимоотношения с людьми, чтобы в них главенствовали мир и любовь и т.д. И поэтому просим, чтобы наш дом, принадлежащие нам вещи, овощи, выращенные на нашем огороде, вода из колодца через нисшедшее на них благословение Божие помогали нам в этом, защищали, укрепляли наши силы. Освящение дома, квартиры, автомобиля или какой-либо другой вещи есть свидетельство, прежде всего, нашего упования на Бога, нашей веры в то, что ничего не происходит с нами без Его святой воли. Церковь все необходимое для человеческой жизни освящает молитвой и благословением. Церковью освящается и вся природа, и все стихии: вода, воздух, огонь и земля. Нужно помнить, что Благодать, помощь, различные дары дает Бог, дает исключительно по Своей милости. Но «как источник не возбраняет черпать желающим, так и сокровище благодати никому из людей не возбраняет быть его причастником» (преподобный Ефрем Сирий). Мы не можем при помощи каких-то магических действий «вынудить» Бога ниспослать то, что нам нужно, но мы можем Его с верой просить. Священное Писание о необходимости веры для молитвы говорит: «Да просит с верою, нимало не сомневаясь, потому что сомневающийся подобен волне морской, ветром поднимаемой и развеваемой. Да не думает такой человек получить что-нибудь от Господа» (Иак. 1, 6-7). Когда мы молимся Господу, нужно верить в то, что Господь всемогущ, что Он может сотворить или даровать то, о чем мы просим. Верить в то, что Он любит нас, что Он милостив и благ, то есть желает всем блага. Вот с такой верой мы и должны молиться, то есть обращать наш ум и сердце к Богу. И тогда, если мы при совершении обряда будем не просто стоять рядом со священником, но и сердечно молиться с верой, тогда и мы сподобимся получить от Господа освящающую благодать.

Почему необходимо освящение

Жизнь, здоровье и благополучие людей в значительной мере зависят от состояния окружающей их природной и духовной среды. Губительные для людей последствия экологических катаклизмов, связанных с заражением и разрушением окружающей природы, имеют не только видимые, внешние, физические причины, но и причины невидимые, духовные. Среди духовных причин, лежащих в основе всех явлений природы, а также явлений социальных и государственных, таких как революции, войны и различного рода глобальные перестройки, святая Церковь выделяет прежде всего религиозность народной жизни. Какова степень религиозности, каковы нравственность и поведение людей, таковы и состояние видимой природы, и ход истории. Люди грешат, удаляются от Бога, извращая свой нравственный порядок, и, как следствие, он портится и в мире. Впервые это произошло после грехопадения наших прародителей Адама и Евы, нарушивших единственную данную им заповедь Божию. Человек согрешил, и в результате изменился весь мир, созданный Богом для человека: в мир вошли разрушение, болезни, скорби, тление, смерть. Господь изрек Адаму и Еве после грехопадения: «Жене сказал: умножая множу скорьбу твою... Адаму же сказал: ...проклята земля за тебя; со скорбию будешь питаться от нее во



все дни жизни твоей» (Быт. 3, 16-17).

Праведный Иоанн Кронштадтский пишет, что обряды освящения «вызываются крайней потребностью самой природы или естества стихий и потребностью самих людей, живущих в воздушном пространстве и имеющих непрестанную нужду в водной стихии», в огне и в земле. «Вся природа, все стихии непрестанно оскверняются и растлеваются человеческими грехами и темными и лукавыми духами, живущими в воздухе и порождающими в нем всякие тлетворные веяния и болезни. Является неотложная потребность церковного освящения и оздоровления этих стихий».

Почему так важно освящать дома в наше время

По учению святых отцов Церкви, нечистый дух, диавол, дух злобы, враг рода человеческого, до самого второго пришествия Христова господствует в воздухе. Славянское же слово воздух имеет несколько значений. Это и атмосфера земли, в которой мы физически существуем; это и эфир, переполненный сегодня как никогда радиоволнами, сигналами телевидения, сотовой и радиосвязи.

Телевидение, пресса и радиовещание, развращающие сегодня русский народ хуже всякого вина и водки, стали главными источниками духовной пищи русских людей. Сегодня практически в каждом доме поставлена в красный угол «голубая икона» - телевизор, перед которым часы напролет проводит население России, словно пребывающее в наркотическом сне, загипнотизированное и программируемое на самоуничтожение и вымирание.

Через эфир наши дома, квартиры, автомобили могут заполнить бесчисленные легионы бесов: духи агрессии, злобы, мести, бесстыдной страсти. Люди могут быть уже не в состоянии понять, как их семейное и жизненное благополучие разбивается при помощи досконально разработанных технологий разрушения традиционной системы ценностей, этики, нравственности. Мало кто сегодня способен связать непослушание детей, их пристрастие к алкоголю и наркотикам, бесконечные разводы молодых и немолодых семейных пар с присутствием в их доме телевизора, радиоприемника, бульварной газеты, умело подтачивающих ядом пошлости и разврата мораль общества, семьи, через насаждаемый культ удовольствия влекущие к гибели все новые и новые души.

Поэтому сегодня благодать Божия, подаваемая через обряды освящения, в частности через освящение наших домов, особенно нам необходима, чтобы помочь нам защитить, сознательно оградить себя от вирусов греховного соблазна и духовного разложения, проникающих в наши жилища.

Спасет ли освящение само по себе

Святитель Феофан Затворник пишет: «Вся благодать, идущая от Бога через святой крест, святые иконы, святую воду, мощи, освященный хлеб (артос, антидор, просфоры) и другое, включая святейшее причастие Тела и Крови Христовых, имеет силу лишь для тех, кто достоин этой благодати через покаянные молитвы, покаяние, смирение, служение людям, дела милосердия и проявление других добродетелей христианских. Но если нет их, то эта благодать не спасет, она не действует автоматически, как талисман, и бесполезна для нечестивых и мнимых христиан (без добродетелей)».

То же самое можно сказать и об освящении жилища. Дом, в котором главенствует пустое, праздное препровождение времени, подобен дому со светящимися окнами во время ночного налета вражеской авиации. Современное телевидение, пресса и радиовещание, под видом развлечения и удовольствия, отдаляют нас от нашего Отца небесного, от Того, в Чьей руке вся наша земная жизнь и жизнь будущего века. Поэтому никакое освящение не будет иметь смысла и не будет благотворно влиять на нашу жизнь, если в воздухе наших квартир и домов будут, в частности, безраздельно господствовать теле- и радиовещание. В минуты постигшего нас несчастья мы готовы пожертвовать и последними деньгами, и многим другим, а преступая закон Божий, неужели мы думаем, что Он будет милостив к нам?

из книги «Для чего мы должны освящать свои дома»



Иван Бунин Троица

Гудящий благовест к молитве призывает,
На солнечных лучах над нивами звенит;
Даль заливных лугов в лазури утопает,
И речка на лугах сверкает и горит.
А на селе с утра идет обедня в храме;
Зеленою травой усыпан весь амвон,
Алтарь, сияющий и убранный цветами,
Янтарным блеском свеч и солнца озарен.
И звонко хор поет, веселый и нестройный,
И в окна ветерок приносит аромат -
Твой нынче день настал, усталый, кроткий брат,
Весенний праздник твой, и светлый, и спокойный!
Ты нынче с трудовых засеянных полей
Принес сюда простые приношенья:
Гирлянды молодых березовых ветвей,
Печали тихий вздох, молитву - и смиренье.

Михаил Херасков Повсюду вижу Бога моего

Повсюду вижу Бога моего,
Он чад своих отец — и не покинет,
Нет, не отвергнет никогда того,
В ком вера в Милосердного не стынет.
Господь, мой Бог — на суше, на водах,
И в шумном множестве, в мирском волненьи,
И в хижине, и в пышных теремах,
И в пристани души — в уединеньи...
Нет места, коего лучом Своим
Не озарял бы Он, повсюду-сущий;
Нет мрака, нет затменья перед Ним:
Всем близок Благостный и Всемогущий.

Преподобный Серафим Вырицкий Слава Великому Господу Богу!

Слава Великому Господу Богу!
Радостно дух мой воспой,
Сердцем стремлюсь я к Святому чертогу,
Там, где Иисусе сладчайший мой.
Ты в моей жизни едина надежда,
В скорбях, болезнях тобой я живлюсь.
Будь Ты мне радость, покров и одежда,
Сам на всю жизнь я Тебе предаюсь.
О, мой прекрасный и чудный Спаситель,
Дай мне Твою благодать.
Ты в моей жизни единый Учитель,
Был Ты всегда мне отец мой и мать.
Славой Небесной всегда восхищаюсь,
Жизнь суетой не прельщает земной,
Духом и сердцем своим устремляюсь,
К жизни Небесной с ее красотой.
Там в Небесах все святые соборы,
И мириады бесплотных духов,
Все воспевают божественным хором :
«Свят, Свят, Свят наш Господь Саваоф!»
Там у престола Великого Бога
Божия Матерь стоит,
В Славе Величия, в Силе Божественной
Жизнь нашу грешную в мире хранит.
Дух мой и сердце всегда веселится,
Ты мой Создатель и Бог и Отец .
И душа моя грешная к Небу стремится,
Там всем скорбям и болезням конец.
Слава Великому Господу Богу!
Радостно дух мой воспой.
Сердцем стремлюсь я к Святому чертогу,
Там, где Иисусе сладчайший мой.

Петр Вяземский Жизнь

Дар мгновенный, дар прекрасный,
Жизнь, зачем ты мне дана?
Ум молчит, а сердцу ясно:
Жизнь для жизни нам дана.
Все прекрасно в Божьем мире,
Сотворимый мир в нем скрыт,
Но Он в чувстве, но Он в лире,
Но Он в разуме открыт.
Познавать Творца в твореньи,
Видеть духом, сердцем чтить —
Вот в чем жизни назначенье,
Вот что значит в Боге жить!



БОЛЬНИЧНОЕ СЛУЖЕНИЕ

Прошло время, когда всякого верующего человека, а тем более священника, воспринимали как врага народа и угрозу обществу. Священнослужителям был закрыт путь не только в больницы, школы, тюрьмы, но и даже к безнадежным и умирающим больным. Сегодня перед священником открыты почти все, запретные ранее, двери: реанимации, хирургические отделения, родильные дома... Инициаторами того, что в народе называется «пригласить батюшку», часто служат не только пациенты, но и сами медицинские работники: освятить отделение, отслужить молебен, побеседовать. Право пациента на «допуск к нему священнослужителя, на предоставление условий для отправления религиозных обрядов, в том числе на предоставление отдельного помещения» сегодня прописано в Основах Законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан. Благодаря этому закону составлены соглашения между Министерством здравоохранения Российской Федерации и Московским Патриархатом. С возобновлением социальной активности Церкви, образованием многочисленных братств и сестричеств, волонтерских движений возвращаются давно забытые ценности. Сами врачи чаще начинают задумываться о духовном. Все это говорит о начале процесса выздоровления общества, постепенном освобождении от стереотипов и предрассудков. Благо больного становится главным приоритетом. Все это привело к тому, что сегодня, наверное, редко найдется человек, который считал бы, что сотрудничество Церкви и медицины вредно или неуместно. Но трудность заключается в том, что у светских людей и у Церкви сложились разные представления об этом сотрудничестве.

Сотрудничество Церкви и медицины в области ухода за пациентом не является единственно возможным, а иногда и односторонне подчеркивающим только материальный компонент служения милосердия. Такое сотрудничество не раскрывает всей полноты дарований и возможностей Церкви, которые с перспективой открывает перед человеком путь веры. Говорить о Церкви только как об институте социального служения - то же самое, что умирающему от жажды человеку вместо воды подавать «свежее дыхание» жевательной резинки. Взгляд на Церковь только как на институт социального служения, где помощь верующих заключается лишь в уходе за больными и умирающими пациентами, явно неполноценен.

Можно на Церковь смотреть и как источник психотерапевтической помощи больным, родственникам и медицинским работникам. Этот путь также имеет хорошее основание для сотрудничества. Но Церковь, хорошо осознавая свои возможности в помощи больному, видит себя здесь в более серьезной роли.

Священники и православные служители милосердия часто встречаются с чудом обретения человеком веры. У человека происходит переворот в душе. Иногда это происходит внезапно, иногда медленно и постепенно. Но так человек, буквально еще вчера находившийся в безнадежном состоянии, сегодня обретает себя. Часто это происходит после покаяния и исповеди. Иногда священник для этого почти ничего не делает, он просто приходит и выполняет то, что должен, кратко, практически молча.

Так в чем же суть Церкви? Чем она может помочь больному?

Давайте же спросим у больного: «Что желает он?» Ответ будет парадоксально прост. Больной хочет видеть «батюшку», «сестру». От них он никогда не просит совета, как ему излечиться от гастрита, аппендицита, рака... Подзывая сестру милосердия, чаще всего он просит ее совета: «Как ему правильно поступить, чтобы примириться с Богом и своей совестью?» Он просит ее: «Помолитесь за меня», «Научите меня молиться», «А как свечку поставить?», «А я хочу покреститься», «А как бы мне поисповедоваться?», «Мне тяжело, поговорите со мной», «Побудьте со мной просто молча».

Доклад на съезде православных врачей

Рядом с ашим храмом находится 70 городская больница. Если вы не равнодушны к боли другого человека, вы можете присоединиться к госпитальной группе и участвовать в посещении больных, в беседе с ними и раздаче святой воды.